

耀能大使計劃 2019-2021

宣揚正面人生・推動共融文化

「特能跆拳道」

周漢邦和歐陽俊龍為全港首兩位考獲特能跆拳道黑帶的弱能人士，現為特能跆拳道義務助教；王仁漢、俞兆章和繆家耀亦已成功考獲特能跆拳道黑帶。縱使他們各自患有：自閉症、智障、腦麻痺等不同的病症，但無減他們對跆拳道的熱愛，他們更努力克服身體上的障礙及限制，參與訓練及考核。幾位耀能大使經常獲邀到地區活動擔任表演嘉賓，攜手推廣「特能跆拳道」運動和提倡共融信念。

「以誠會友」

由一班四肢及下肢癱瘓人士組成。小組成員原本四肢健全，後天因意外或疾病導致身體機能受損，以致四肢癱瘓或下肢癱瘓。他們的人生均經歷過重大考驗。由在醫院病榻上生活到重投社區，他們經過重新適應體能變化、調較心態和生活模式，今天終於踏上彩虹，活出生命。從困難中熬過到再次站起來，成員深深體會到生命無常；因而鼓勵大家珍惜現時擁有的一切，學會不怕困難，以欣賞及體諒的態度，正面積極地生活。

徐琴兄

徐琴兄是腦麻痺症患者，手腳痙攣，不能受控，只能用配戴在頭上的杆子來按動電腦鍵盤，但這些限制從沒攔阻他的創作意志。他熱愛寫作，無論是日常生活、人生體驗、大自然景物等都是他創作的素材。他創作了超過一百首新詩，不少詩句都感動人心。琴兄希望藉著出版詩集發放正能量，讓別人了解弱能人士的心路歷程，彼此互勉，活出樂觀積極及自信的人生。

郭海瑩

郭海瑩自小患上大腦麻痺症，由於肌肉痙攣，需以輪椅代步。縱然如此，她沒有放棄自己，一直堅持運動及鍛鍊體能，小學時對硬地滾球產生興趣。她在 13 歲時獲邀加入港隊，代表香港參加各項世界性賽事。另外，她熱心參與義務工作，在多個團體推廣硬地滾球運動。「凡事盡力做到最好」是她的座右銘。

陳賀笙

陳賀笙自小患有小兒麻痺症，只有右手較為靈活，生活需要依靠別人照顧。她性格內向，害怕面對群眾，但自 2007 年參與話劇課程後，她對戲劇開始產生興趣，並開始巡迴演出。雖然在巡迴演出時不時遇到困難，如言語障礙等，但賀笙都以不後退、不畏縮、勇往直前的精神克服障礙。她覺得最大的成功感是透過話劇，讓公眾認識弱能人士的能力，促進傷健共融。

曾鈴茵

曾鈴茵是大腦麻痺症患者，四肢活動功能受損，需要倚靠輪椅代步。鈴茵熱愛生命，她在 20 歲時與一眾殘疾朋友設計史巴士卡通人物，藉著編寫兒童故事書分享有關大腦麻痺症的資訊，以及推廣消除歧視，共建共融社會的訊息。

劉元

劉元是腦麻痺症患者，自幼上肢活動功能受損，他憑著堅毅的意志，以腳代手處理日常生活事務，並致力發展繪畫創作。他的作品取材廣泛，風格獨特，近年更將創作意念融入服裝設計、攝影及標語創作當中。

黃潤玉

黃潤玉是大腦麻痺症患者，言語和活動能力受阻，但她憑著樂觀積極的態度，於日常生活中仍然不斷挑戰自己。她平日愛好寫作，喜歡用文字記下所感所聞，把其內心豐富的情感呈現在文章和詩歌內。以文字記載她永不放棄的生命力。

黃永康

黃永康是腦麻痺症患者，自幼喜歡繪畫，可是他的手部動作不太協調，經常出現震顫，繪畫時倍感艱辛。縱然如此，永康憑著堅毅的意志和努力，克服了各種障礙，畫作亦漸趨成熟。他曾以香港硬地滾球選手代表的身份到葡萄牙、紐西蘭、雅典、北京等地方參加比賽。永康認為參與比賽可以磨練意志，擴展視野，豐富人生經歷，讓他更堅信天生我才必有用。